同心圆

讲诚信代代相传

"拉钩上吊一百年不许变"大手拉小手让诚信传承下去



吴中区

党建领航推动统战工作创新增效

苏州市吴中区是山水文化旅游大 区,同时也是宗教文化资源密集区。 经统计,全区现有49个少数民族,常 住(户籍)少数民族人口6321人,经 批准的宗教活动场所62处。今年以 来,吴中区全面贯彻党的宗教工作政 策方针,以党建领航全区宗教工作, 着力推进民族团结进步事业发展,认 真履行宗教事务依法管理,深入开展 宗教场所宪法和法律法规、社会主义 核心价值观、中华优秀传统文化"四 进"活动,构筑民族团结、宗教和睦、 社会和谐局面。

坚持政治引领,全面落实属地党 委宗教工作主体责任。健全区委民宗

工作领导小组,将各地宗教工作纳入 党建考核。建立区委宗教工作领导 小组和"三级网络、两级责任制"工作 机制。启动规划吴中宗教治理全面 提升三年行动计划,开展宗教专项

坚持筑牢基础,创新推动党的宗 教工作各项政策方针落地见效。建 立全区民间信仰场所基础台账资 料,发放首批7个民间信仰活动场 所编号建档证书。推进民族团结 进步和"红石榴家园"创建、"星级 宗教场所"创建等活动,全区已创 建4个四星级宗教场所,23个三星 级宗教场所,已获评6家民族团结

进步市级示范基地,2家省级"红石 榴家园"示范基地。营造出各族群 众共居共学共事共乐的家园氛围, 巩固手足相亲、守望相助的良好局 面,精心构筑各民族同胞共同的美

讲文明树新风 公益广告

坚持思想引导,巩固发展宗教和 顺局面。在苏州市委统战部、民宗局 的指导支持下,聚焦"党建引领",排出 一批示范项目,推出系列实事项目。 充分利用网络媒体、培训班等多种形 式和渠道宣传宗教政策及法律法规。 在宗教界广泛开展"四史"教育,制定 《吴中区民宗领域意识形态工作要 点》,组织举办《宗教事务条例》等专题

培训。强化宗教队伍建设,加强对宗 教与宗教思想传播的规范化管理。区 佛协顺利完成换届工作,全区宗教工 作形势持续向好。

苏州市吴中区通过认真履行好 统战工作主体责任,脚踏实地做好统 战民宗重点工作,凝聚统一战线强大 合力,推动统战领域创新创优,发挥统 一战线重要法宝作用,把一切可以团 结的力量团结起来,把一切可以调动 的积极因素调动起来,在实践中把统 一战线运用起来,为全区经济社会发 展提供支持和保障,为实现"天堂苏 州 最美吴中"发展愿景贡献力量。

吴小同

连云港

汇聚各方智力资源 发挥民主党派智库作用

民主党派智库是提升议政建言水 平的重要载体。近年来,连云港市委 统战部深入贯彻多党合作"十六字方 针",围绕"四新""三好"要求,积极建 设符合各民主党派特色智库,助力地 方经济社会高质量发展。

突出资源优势,建智库、明选题。 成立领导小组,制定印发《关于建设连 云港市民主党派智库的意见》,成立了民 革社会法制智库、民建经济智库等7个特 色智库,引进专家140余人。建立了知 名专家领衔机制,围绕科技、双循环等热 点难点问题确定了120余项课题,并获 财政支持。

聚焦过程管理,重调研、优考核。 智库建设采用分散与集中相结合的方 式,实行联合攻关,围绕"连云港市自 贸试验区建设""助力乡村振兴"等重 点课题开展系列调研,积极服务中心 工作。连云港市委统战部牵头定期召 开专题会议,先后拨付21万元资金强 化保障,引入竞争激励机制,将其纳入 全市民主党派"双创双增"考核。

围绕建言资政,讲实效、善创新。 智库建立以来,共形成各类高质量调研 报告124篇,多篇被转化为全国政协提 案,并获领导批示。其中,九三智库成 员参与的碳纤维项目获得国家科学技 术进步一等奖;各智库联合调研饮用水 源安全,促成沭新渠送清水工程上马建 设;同时推动民革"公益使者之家"等 7个品牌打造,持续扩大统战工作和 民主党派的社会影响力。

李铭 朱珠 杨赛赛

六合区 "四举措"推动党外 知识分子统战工作

跨上新台阶

南京市六合区深入贯彻落实关 于加强和改进新时代党外知识分子 思想政治工作和无党派代表人士队 伍建设有关精神,在队伍建设、参政 议政、教育引导和品牌建设方面强化 工作举措,增强党外知识分子统战工 作实效。

加强党外队伍建设,提升管理科 学化水平。切实加强无党派代表人 士队伍建设,规范无党派人士管理, 启动2022年全区无党派人士认定登 记统计工作。对全区20个单位部门 105名建议人选进行综合考评,确定 20名优秀人选进行无党派人士认定, 建立信息数据库,进行动态管理。做 好区知联会会员物色储备工作,优化 知联会会员结构,注重会员质量,为 知联会换届做好筹备工作。

拓宽参政议政渠道,提升建言献 策水平。制定党外代表人士政党协 商、参政议政、民主监督工作计划,督 促教育、卫生等党外知识分子集中的 相关部门系统,在日常工作中加强与 相关党外代表人士沟通联谊。做好 向党外代表人士通报情况相关工作, 通过书面协商、座谈、考察等形式,拓 宽党外代表人士参政议政渠道。聘 请42名党外人士担任12个政府部门 特约人员,其中无党派人士10人。

强化主题教育,提升思想政治引 领。举办统一战线"共植同心树、共建 同心林"活动,引导广大统战成员与中 国共产党在思想上同心同德、目标上同 心同向、行动上同心同行,践行"绿水青 山就是金山银山"的绿色发展理念。在 党外人士中开展"建功立业新时代·同 心汇智促发展"活动,进一步彰显"六合 同心"品牌效应,凝聚广泛智慧力量,助 推"强富美高"新六合现代化建设。开 展主题活动,加强思想政治引领,巩固 拓展主题教育成果。

深化统战工作品牌,提升社会服 务实效性。发挥党外知识分子在各 领域专业资源优势,开展送教育、送 医疗、送法律、送科技下乡等活动,深 化同心社会服务特色品牌。同心律 师服务团立足乡村经济发展实际,对 冶山省级现代农业示范园区内的24 家企业开展"农业园区+法律服务"活 动。结合"行走语文""敏行者"名师 工作室平台,开展"田埂穿梭行"关爱 乡村儿童、送教育下乡社会服务活 动,今年以来共送教育下乡3次,关爱 和指导家庭教育22次。 六统宣

建邺区新联会:"爱心助学音乐会"传递温暖入日常



在南京市建邺区新的社会阶层人士联合会成立五周年之际,建邺区委统战部组织开展"建功立邺迎盛会,新 联有5更精彩"系列活动。8月26日,系列活动之一"乐@建邺"在建邺区坤晨生鲜智慧农超举行,全区近100名新 的社会阶层人士代表参加。活动以"菜市场里的音乐会——爱心助学活动"为主题,邀请了欧珀室内乐三重奏来 到现场演出,青年小提琴家王梦璐、单簧管家董政宇和钢琴家季子义在这里上演了一场视听盛宴。活动中,建邺 区光彩事业促进会向活动捐赠2万元用于9月学龄儿童阳光助学,"苔公益"爱心人士与企业在现场认领了15位 困难群众的"微心愿",为困难家庭圆梦

泰兴市张桥镇

念好"三字诀",促进统战工作同心共向未来

近日,泰兴市张桥镇组织开展一 系列"银杏深处是家乡 同心向党砥砺 奋进"主题活动,充分整合各种有效资 源,优化科技创新生态,发挥统一战线 的独特优势,形成推动新的社会阶层 人士统战工作再上新台阶的合力。突 出展现统战工作亮点、热点,汇聚更多 资源力量,传递好统战声音,讲好统战 故事,全力做好统战宣传工作。

做好"统"文章,发挥凝聚共识优 势。由于统战成员分布于各个领域、 各个行业,近日张桥镇召开"银杏深 处是家乡"企业家座谈会,把分散的 智慧力量揽聚成突破性的大智慧。 在座谈会上,各企业家对企业经营、 行业形势及困难提出了自己的意见 和建议,同时,政府相关科室针对企 业提出的问题,作出详细解答。

"上半年受疫情影响,企业经营出 现了很大的问题,在政府帮助下我们 渡过了难关。下半年,我们企业将加 快内涵建设,注重产品创新,积极配合 政府做好绿色发展工作。"张桥镇商会 会长、泰禾金属董事长陆寅说。

下好"导"功夫,发挥引资引智作 用。数字时代需要把社会各界的思 想、行动和方向统一到共同的航向 上。张桥镇以"智改数转"为主题,特 邀南京邮电大学数字经济研究所所 长、教授姚国童做《数字经济与产业 数字化转型》专题讲座,把政策的水 浇透、把能力的肥施足,给新的社会 阶层人士和党外知识分子带来了一 场思维碰撞的盛宴。

"进一步引导企业增强危机意识, 主动融入数字经济时代大潮,不断加 快'智改数转'步伐,同时也通过此次 讲座着力提升机关科室服务产业发展 的能力和水平。"张桥镇党委副书记、

镇长杨炳庚表示。 见好"融"实效,发挥资源整合优 势。张桥镇改变传统统战工作思维模

式,激发"以文化之"新动能,通过组织 新的社会阶层人士、党外知识分子参 观新四军黄桥战役纪念馆,感受革命 先烈大义凛然、前赴后继、不畏牺牲 革命精神的同时,增强其文化认同感 和社会责任感,营造敢于创新、乐于 创新的浓厚氛围,画出创新发展的最 大"同心圆"。

"一次重温就是一次传承,我们 要铭记党的奋斗历程,传承红色基 因, 赓续精神血脉, 在数字时代科技 发展中扛起中华民族伟大复兴的责 任担当。"张桥镇新的社会阶层人士 朱明表示。

张桥镇明确凝心聚力促发展的统 战工作思路,念好"三字诀",着力构 筑以镇党委为中心,企业、社会组织、 群众等共同参与的社会治理模式,加 强与民营企业负责人的联系沟通,鼓 励非公有制经济人士主动参与乡村 振兴建设。 黄映春 朱芹

江宁区 提升"三力"努力开创知联会工作新局面

为进一步充实领导班子力量、优化 队伍结构,提升"三力",南京市江宁区委 统战部努力开创知联会工作新局面。

加强组织建设,提升"凝聚力"。在 党外知识分子和无党派人士中持续开 展"弘扬爱国奋斗精神·建功立业新时 代"主题活动,积极参加区委区政府组 织召开的各类通报会、协商会、征求意 见会、重要会议精神宣讲会等;协助市 委统战部在同心艺术沙龙(分会场)举 办"挥毫颂祖国·齐力奔小康"——南 京市统一战线书画展活动;承办区委 统战部"熠熠党心耀百年·翰墨光影谱 华章"主题书画摄影展活动。

打造特色品牌,提升"影响力"。紧 贴江宁党外知识分子实际,创新平台和 载体,积极打造参与范围广、实效性强、

影响力大的品牌。截至目前,已打造2 个活动阵地,即无党派人士高永斌工作 室和无党派人士丁明胜工作室,工作室 各项活动有序开展,得到社会各界广泛 认可。今年,正在筹划打造江宁区党外 知识分子之家,进一步健全活动阵地管 理制度,规范活动阵地管理,让活动阵地 充分发挥作用,为党外知识分子交流联 系、开展合作、发展事业提供平台。

提高服务水平,提升"向心力"。积 极采取线上线下相结合的方式,去年开展 "艺苗成长"40多场活动、"耕读空间·读者 计划"7场活动、"同心健康行"9场活动,旨 在更好服务社会发展。此外,区委统战部 联合江宁开发区法院向商会调解中心推 荐3名无党派人士为特邀调解员,助力 商会调解中心工作。

太仓市城厢镇 打造特色载体"知新聚新"汇力量

近年来,太仓市城厢镇贯彻落实 中央及省、市新的社会阶层人士统 战工作会议精神,发挥新的社会阶 层代表人士的示范引领作用,为建 设"善美城厢 幸福家园"贡献力 量。在此过程中,城厢镇新的社会 阶层人士联谊会不断加强自身建 设,充分发挥载体和平台作用,积极 开展联谊、交流、培训、考察等活动, 打造特色活动阵地和特色工作品 牌,努力把城厢镇新联会建成一个有 理想、有情怀、有追求、有担当、有作 为、有影响的大家庭。

城厢镇新联会全体会员在会长、 副会长的带领下,一方面积极组织开 展新联会的各项活动,通过打造品牌 阵地,为社区居民开展丰富多样的主 题教育活动;另一方面,积极参加文 明典范城市创建、城市更新、无偿献 血、夏送清凉、金仓湖龙舟赛等志愿 服务,传递奉献、友爱、互助、进步的 志愿服务精神,为擦亮"睦邻厢家"统 战品牌贡献力量。同时,会员们还踊 跃参与社会事务管理,在文化推广、 青少年教育等方面积极建言献策,发 挥新的社会阶层人士力量。

推进全民阅读是城厢镇新联会开 展工作的重要发力点,2019年12月, 通过联络多方力量,共同搭建平台,城 厢镇新联会打造了"乐享·空间"特色 品牌基地,并积极开展各类阅读推广 活动,为建设书香城厢添砖加瓦。副 会长李钊加入城厢镇"飞燕学习社" 带领城厢镇新联会会员与学习社的 "娄城飞燕"们一起精心打磨课件、交 流授课技巧。在过去两年半的时间 内,城厢镇新联会"乐享·空间"基地共 组织各类活动220余场,覆盖人群超 5000人;同时积极组织进企业、进社 区,以创新的"翻转课堂"形式,将阅 读、分享、互动、讲解融为一体,形式新 颖、寓教于乐。2021年2月,城厢镇 党委、政府授予"乐享·空间"基地"十 佳文化繁荣——激擎先锋"称号。

2022年疫情来袭时,城厢镇新联 会会员们争当疫情防控志愿者,支援 基层一线防疫工作。在社区安排下, 帮助主要核酸检测点开展秩序维护。 测温查码、答疑解惑等工作,并在居 民小区开展防疫知识宣传等,成为基 层社区疫情防控中的一道亮丽"锋"

惠山区前洲街道 打造商会"生态圈" 激活发展新动能

无锡市惠山区前洲商会成立于 1998年7月,后与前洲青商会、女企业 家协会合并,是目前街道范围内唯一 一家商会,现有会员企业164家,其中 规模企业、科技创新企业和智能制造 企业占比达到90%以上。多年来,前 洲商会致力于服务企业、服务发展,各 项工作取得新的突破,被评为全国"四 好"商会和3A级社会组织。前洲商会 党支部成立于2018年,从服务商会会 员、解决实际需求、提优营商环境人 手,围绕"诚家学爱"特色文化品牌,探 索建设"四联四强"商会生态圈,激活 发展内循环。

"联企组盟"强组织生态。发挥党 建引领作用,成立前洲商会党支部,由 商会副秘书长担任党支部书记。把党 建工作写进商会章程,确保党建工作 与商会工作共谋划、同部署。建设 350平方米前洲商会党员之家阵地, 组建商会党建联盟,整合商会党建和 会员企业党建资源,开展"三个共 建"。其中18个商会会员企业党支部 组成的党建联盟共有党员196人。在 商会"六部十组"组织框架的基础上, 健全各项内部管理制度,制定支部活 动计划,积极组织支部党员扎实开展 学习教育,进一步引导激励支部党员 坚定信念、履职尽责。

"联政护商"强发展生态。深化合 作机制,开展政企、法企、银企合作,依 托党建联盟对接"商会智囊团",统筹 整合公安、工商、税务、环保、安监、人

社等资源,主动搭建六个共建共享平 台,举办各类活动16场次。深化走访 服务机制,开展"三访三服务",助推企 业与政府同向发力,企业与企业对接供 需,不同领域企业家之间双向"借智"。

"联学自律"强文化生态。发挥商 会党建把方向、议大事、促落实的作用, 探索形成"党建+商会+企业""三结合" 工作推进模式,以党建带会建,认真促 进"两个健康",组织开展"菁汇前洲"百 企进名校培训,在支部党员带领下,商 会会员冠名赞助前洲中心小学成立"海 燕文学社""宝露合唱团""蓝天无人机 工作室"等13个学生社团,倡导爱心助 学新风尚。

"联助公益"强循环生态。坚持"发 展企业、回馈社会"的宗旨,筹集350万 元成立爱心公益基金,组建"光彩公益 志愿者服务队",动员会员企业立足前 洲本地民生事业开展精准帮扶,"光彩 志愿者、锦绣前洲行"公益慈善品牌赢 得社会各界一致好评。疫情防控期 间,组建"商会支部防控疫情志愿者突 击队",发动会员企业员工疫情期间 参与秩序维持、卡口搭建、数据录入 等志愿服务300余人次,捐赠口罩、 消毒酒精、防护服、食品等物资58次, 价值80余万元。在商会积极参加"携 手奔小康"帮扶活动的基础上,支部动 员会员企业在惠山区乐都区高原特色 农产品体验店采购青海农牧产品,助 推"青货出青",推动"以购代捐",助力 东西部协作。 袁利吉

新吴区硕放街道

深化"红石榴家园"建设 唱响民族团结进步曲

无锡市新吴区硕放街道围绕"中 华民族一家亲,同心共筑中国梦"的总 目标,持续深化"红石榴家园"建设,引 导各族群众手足相亲、守望相助,像石 榴籽一样紧紧抱在一起,唱响民族团

结进步曲。 谱好"引领曲",唱响民族团结之 歌。硕放街道以民族团结进步"六进" 创建活动为抓手,加强"红石榴家园" 阵地建设,深入机关、学校、社区、企 业、宗教场所开展民族政策宣传、民族 文化交流,举办知识竞赛、社会公益等 丰富多彩的活动,多形式促进各民族 交往、交流、交融。从居住环境、文化 娱乐、民族风俗等环节入手,努力为各 民族营造共居、共学、共事、共乐的社

会条件。深入校园开展"手绘民族邮票" "民族一家亲合影"等活动,收集学生"微 心愿",助力学生圆梦。举办"民族团结 润童心,争做同心石榴籽"活动,集中展 示了民族团结进步教育与校园文化建设 的深度融合。"作品展示区"陈列了孩子 们制作的展现民族元素的剪纸、沙画、手 绘作品,是学校美术课程与民族元素的 巧妙融合。深入社区开展特色民族乐 器、民族舞蹈培训班,吸引各族居民同参 与,引导大家树立正确的国家观、历史 观、民族观、文化观,让民族团结之花常 开长盛。

做好"贴心人",唱响浓情暖意之 歌。硕放街道紧扣"民族团结一家亲"的 主旋律,充分发挥"红石榴家园"政策宣 传、活动交流、服务帮扶等功能。 向社会各界广泛开展党和国家的 民族理论、民族政策、民族知识的 宣传教育,在法律援助、社会救助、 子女人学、社会保障、卫生健康等 与民生密切相关的领域为流动人 口提供高效、便捷的均等化服务。 以文明实践为"红石榴"搭台,构建 企业家、五老、社会爱心人士组成 的"石榴花组织",定期走访少数民 族居民,开展"同心助学专项行动" 等活动;以志愿服务为"红石榴"赋 能,开展"双向服务",成立少数民 族志愿服务队,引导少数民族居民 参与到疫情防控、社区治理、城市 管理等志愿活动,在实践中铸牢中 华民族共同体意识。

打好"文化牌",唱响会心聚力之 歌。硕放街道以民族"交流""融合" "共享"为主题,积极搭建展示多元文 化平台。依托于"红石榴家园",免费 为辖区各族群众提供自助借阅、阅览 等服务,共享中华民族优秀传统文 化。在充分挖掘硕放传统历史文化 资源的基础上,结合实际嵌入民族元 素,组织开展"民族团结手牵手迎新 活动心连心"三送文化惠民活动,让 各民族丰富多彩的绚丽文化通过体 验式、互动式、沉浸式的参与模式一 一呈现各族人民眼前,架起各民族文 化交融的桥梁,打造具有硕放特色的

顾盈啸

民族工作品牌。